ALGEBRA
Cvicenie 10

1. Determinant matice A je 6. Inverzna matica teda je

L[ 2 -3 1
A—lzé —4 0 10
—4 -3 13

Vlastné cisla matice A su 1,2,3. Vlastné cisla inverznej matice budu ich
prevratené hodnoty, teda 1, %, % Vlastné vektory budu rovnaké. Plati totiz
AT = T = AT = AT

2. Prvy invariant, ktory moZeme uvazovat je rozmer matice a tym zistime,
ze ziadne A; nie je podobné so ziadnym B;. Stopy a determinanty uvedenych
matic si nasledovné

tI'(Al) = 5, tI'(AQ) = 7, tI'(Ag) = 5,
det(Al) = 6, det(Ag) = 6, det(Ag) = 4,
teda ziadne A; nie je podobné so ziadnym A; pre ¢ # j.
Dalej
tf(Bl) = 4, tr(Bg) = 4, tr(Bg) = 47
det(Bl) = —6, det(Bg) = 07 det(Bg) = O,

na zéklade ¢oho mozeme vylicit podobnost B; s B, alebo Bs. Aby sme
ukézali, Ze By a Bs nie si podobné, potrebujeme uvazovat cely charakteris-
ticky polyném. Vypoctom dostaneme

charp,(\) = =A% +4\% — 3,
charp, () = =A% + 4\ — 4.

3. Obe matice maji rovnaky charakteristicky polyném
chary(A\) = charg(\) = =A% + 42\ — 5\ + 2.

Matice napriek tomu nie si podobné. Vsimnime si, ze A = 1 je dvojnasobny
koreii charakteristického polynému. Ale zatial ¢o pre maticu A vlastnému



¢islu A = 1 prislichaji dva linedrne nezdvislé vlastné vektory #; = (1,0, 1)
a Uy = (—3,1,0), pre maticu B ndjdeme len jeden v = (1,0, 1). Dovod je, ze
pre A = 1 matice

-1 -3 1 -2 =5 2
A—-A = 1 3 -1 B -\ = 1 3 -1
1 3 -1 0O 1 0

maju rozne hodnosti, 1 a 2. Ak by A a B boli podobné, tieto matice by museli
mat rovnakid hodnost.



